

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №6 ИМЕНИ И.Т.СИДОРЕНКО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ УСТЬ-ЛАБИНСКИЙ РАЙОН

Единый Всекубанский классный час

«Имя Кубани»

учитель начальных классов

Мигулина Ирина Вячеславовна

01 сентября 2016

Единый Всекубанский классный час в 1 «Г» классе «Имя Кубани»

Цели классного часа:

- ✓ формирование представления о земляках-кубанцах, прославивших Кубань и Россию;
- ✓ развитие у детей интереса к достижениям людей в разных областях и понимание того, что необходимо трудиться, проявлять волю и упорство в достижении поставленных целей;
- ✓ воспитание чувства любви к своей малой Родине, гордости за своих земляков;
- ✓ развитие внимания, коммуникативных навыков;
- ✓ формирование положительного отношения к здоровому образу жизни, спорту.

Оборудование и оформление: символика Краснодарского края и г. Усть-Лабинска презентация «Имя Кубани», Кубанский казачий хор «Гимн Кубани», фильм о Мусе Пинкензоне.

Содержание классного часа:

Сегодня у нас радостный день. Вы пришли первый раз в школу, первый раз в 1 класс! С праздником вас, ребята! С Днем Знаний! Прошло лето, и мы собрались в нашем классе. За лето вы отдохнули, подросли, окрепли и готовы к новому учебному году.

Сегодня мы собрались вместе, чтобы поговорить о Родине, о нашем крае. Кубань – это частица нашей великой Родины – России. И наш классный час мы посвящаем **Имени Кубани**.

На сегодняшний день у нас в крае проживают свыше 100 разных национальностей (русские, белорусы, украинцы, греки, узбеки, грузины, армяне, татары и мн.др.). Всего более 5 млн. жителей. Но есть среди них те, кого знают и уважают не только в стране, но и во всем мире. Это наши земляки, которые прославляют родную Кубань.

Как люди могут прославить свой край? (*Подвигами, открытиями, выдающимися достижениями, талантом*)

В какой области могут быть совершены подвиги, открытия, достижения?

Военные подвиги (защита родины от врагов, за мир во всем мире);

Трудовые подвиги (уборка урожая);

Подвиги научных открытий (работа в космосе, открытия в области медицины, селекции);

Спортивные подвиги (совершаются на спортивных аренах);

Для кого совершаются подвиги, делаются открытия? (*для своего народа, для своей Родины*)

Шумят, шумят желтеющие нивы,
Красою сердце веселя.
Родимый край мой,
Край судьбы счастливой,
Земля отцов – моя земля.

Иван Варавва русский советский поэт, участник Великой Отечественной войны. Герой Труда Кубани (2005).

Родился в Ростовской области в семье кубанских казаков.

В 1942 году со школьной скамьи ушёл на фронт. Принимал участие в Битве за Кавказ. Получил ранение и тяжёлую контузию. После излечения освобожден Варшаву, брал Берлин. Оставил стихотворную подпись на стене поверженного Рейхстага.

Пишет для детей.

Собирал кубанские казачьи песни.

На стихи Вараввы написаны десятки песен композиторами Григорием Пономаренко, Борисом Александровым, Виктором Захарченко, Григорием Плотниченко, Виктором Пономарёвым, Василием Волченко и другими.

Константин Николаевич Образцов был полковым священником. Вместе с казаками он переживал все тягости и невзгоды боевых походов. Помогал он казакам не только добрым словом, но и радовал своими стихотворениями, проникнутыми любовью к родине. А ведь на войне это чувство проявляется с двойственной силой.

Стихотворение «Ты Кубань, ли наша Родина» он посвятил казакам своего 1-го Кавказского казачьего полка. Стихотворение имело большой успех, было положено на музыку и стало исполняться Войсковым казачьим хором

Виктор Гаврилович Захарченко - художественный руководитель Государственного академического Кубанского казачьего хора. Хор кубанских казаков под руководством В.Г.Захарченко неоднократно становился лауреатом всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Виктор Гаврилович Захарченко о своём жизненном предназначении говорит так: «Я - казак по рождению и воспитанию. Народные и духовные песни слышал с детства, впитал казачьи традиции... Невероятно сильное желание стать музыкантом было у меня всегда. Но жила во мне какая-то абсолютная внутренняя уверенность в том, что я им обязательно буду».

Иван Алексеевич Дончаков - мастер-самоучка, резчик по дереву. Скульптор, создатель деревянных скульптур. Двор и сам дом Ивана Алексеевича напоминает сказку. Сказочные герои в натуральную величину.

Идеально выполнены макеты (копии в уменьшенном виде) многих храмов, церковей нашей России (Храм Василия Блаженного). Настоящим чудом, кажется, помещенные в бутылке миниатюрные прялки, лучковые пилы, крохотный мужичок, ведущий лошадь, запряженную в телегу с хворостом, настоящий мальчик-спальчик и т. д. Некоторые работы Ивана Алексеевича находятся в художественном музее города Сочи. Да и сам дом умельца представляет собой произведение искусства. А в центре города Усть-Лабинск красуется голова Черномора из пушкинской бессмертной поэмы «Руслан и Людмила». И всё это великолепие сделано человеком, увлекшимся резьбой по дереву уже после выхода на пенсию.

Отдел декоративно-прикладного творчества, с 2008 года входящий в состав историко-краеведческого музея Усть-Лабинска, назван именем Ивана Алексеевича Дончакова. После смерти мастера-самоучки в его доме открыли музей.

Епистиния Фёдоровна Степанова (1874-1969) – русская женщина, девять сыновей которой погибли защищая Родину, кавалер орденов «Мать-героиня» и Отечественной войны I степени.

Епистинии Федоровне Степановой выпало на долю проводить на лихие дорожки войны всех своих сыновей. Домой вернулся лишь один. Девять раз выходи-

ла она за калитку, держась за вещмешок сына. Дорога из хутора 1-е Мая, что на Кубани, шла сначала по полю, а потом забирала чуть в гору, и тогда человек в солдатской шинели был отчетливо виден. Так и запомнила Епистиния Федоровна своих сыновей - уходящими.

Муся Пинкензон - сын Владимира Борисовича Пинкензона и его жены Фени Моисеевны. С детства учился играть на скрипке, и когда ему было пять лет, местная газета уже писала о нём как о скрипаче-вундеркинде. В 1941 году Владимир Пинкензон получил направление в военный госпиталь в Усть-Лабинскую. Летом 1942 года станицу Усть-Лабинскую заняли немецкие войска, притом настолько стремительно, что госпиталь не успели эвакуировать. Вскоре семью Пинкензонов арестовали как евреев. В числе других приговоренных к смерти, их вывели на берег Кубани, куда согнали жителей со всей станицы. Солдаты расставляли приговорённых вдоль железной ограды перед глубоким рвом. Перед расстрелом Муся заиграл на скрипке «Интернационал» и тотчас был убит.

После Великой Отечественной войны подвиг Муси Пинкензона стал широко известен сначала через статьи в центральной печати и радиопередачи. В частности, в 1945 году информация о его поступке и гибели была опубликована в газете «Правда». А потом она была подхвачена не только во многих уголках СССР, но и в Европе и Америке. На месте расстрела скрипача был установлен многометровый обелиск, в конце 1970-х заменённый на бетонный памятник.

Маликов Сергей Николаевич

Вот эти данные были взяты из Всесоюзной книги памяти: *МАЛИКОВ Сергей Николаевич, рядовой, стрелок-гранатометчик, род. 17.08.1962 в г. Балхаш Карагандинской области. Казахской ССР. Русский.*

В Вооруженные Силы СССР призван 12.11.1980 года Усть-Лабинским РВК Краснодарского края. Служил в Республике Афганистан с апреля 1981 года.

Принимал участие в 10 боевых операциях. В бою 8.6.1982 в провинции Парван при штурме высоты ему была поставлена задача уничтожить пулемет, точку противника. Прицельным огнем гранатомета Сергей подавил ее, но сам был смертельно ранен.

Посмертно Маликов Сергей Николаевич награжден орденом Красной Звезды. Похоронен в г. Усть-Лабинск.

Сидоренко Иван Тимофеевич — с 1957 по 1985 год возглавлял колхоз «Кубань». Талантливый руководитель, он смог сплотить коллектив единомышленников, специалистов, стремящихся к воплощению всего передового в производстве сельскохозяйственной продукции и привести колхоз к высоким экономическим показателям. За заслуги в развитии отечественного сельского хозяйства Иван Тимофеевич был удостоен звания Героя Социалистического Труда. В 2010 году нашей школе присвоено имя Ивана Тимофеевича **Сидоренко**.

Этот перечень можно продолжать можно очень долго: ведь на Кубани сотни людей, достойных вечной благодарности и памяти потомков.

Они приносят нашему краю славу трудовыми достижениями, научными открытиями, спортивными рекордами, боевыми подвигами..

Ребята, а как вы думаете, какими качествами должен обладать спортсмен?).
(сила, ловкость, упорство, смелость). Какие качества нужны спортсменам для борьбы, чтобы добиться победы? (Обязательно – дружба и уважение.)

Кубанская природа,
Родные нам места.
Живёт здесь сто народов,
А может, больше ста.
Кубанец я, ты тоже.
Мы вместе, мы дружны.
Мы делать всё, что можем,
Для Родины должны!

Сегодня мы попытались создать портрет Кубани в именах известных людей. В нем перекликаются история и современность, прошлое, которым мы гордимся, и настоящее, которые мы с вами создаем. И именно от нас зависит – каким будет наш прекрасный край завтра. Имя каждого из нас может прославить родной дом, родную улицу, станицу и даже весь Краснодарский край. Ведь ваш сегодняшний труд – хорошая учеба, помощь близким и нуждающимся людям, активность в спорте, крепкая дружба - это вклад в будущее Краснодарского края.

Как вы думаете, нужно ли нам знать имена Кубани? (мнение детей).

Проектная деятельность

